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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till klimat- och miljöminister Romina Pourmokhtari (L)

2025/26:106 Jaktmöjligheter i naturreservat

I många kommuner i Dalarna, bland annat min egen hemkommun Orsa, skapar 
jakt och fiske livskvalitet för många invånare. I Orsa kommun finns Korpimäki 
naturreservat. Jakten har varit och är fortfarande begränsad i detta naturreservat 
utifrån de föreskrifter som Länsstyrelsen tidigare beslutat om. För att få till en 
förändring och utöka jaktmöjligheterna i naturreservatet har bland annat Orsa 
Jaktvårdskrets drivit på för att Länsstyrelsen Dalarna ska ta fram nya 
föreskrifter för reservatet. Länsstyrelsen Dalarna har tagit fram nya föreskrifter 
som ökar möjligheterna till jakt i området. Länsstyrelsens beslut om nya 
föreskrifter överklagades av organisationen Birdlife Sverige. Frågan hamnade 
därför på regeringens bord för beslut.

Jakt är redan tillåtet i många reservat, och de senaste åren har länsstyrelsens 
föreskrifter inte varit lika restriktiva när det gäller jaktmöjligheter i 
naturreservat som de var tidigare.

Jag har tidigare skickat två skriftliga frågor och en interpellation till 
miljöministern i detta ärende. Efter 18 månader har regeringen nu, den 9 
oktober i år, fattat ett beslut. Till mångas stora besvikelse beslutade regeringen 
att upphäva Länsstyrelsen Dalarnas beslut om att utöka jakten i Korpimäki 
naturreservat till att även omfatta annat vilt än älg, rådjur, räv och hare. Motivet 
för regeringens beslut syntes vara att Länsstyrelsen Dalarna inte har gjort en 
bedömning av beslutets konsekvenser för det ifrågavarande naturområdet. Det 
är enligt regeringen ett krav att noggrant utreda konsekvenserna av ett beslut 
om upphävande, men även en förutsättning för att länsstyrelsen ska kunna ta 
ställning till vad frånvaron av jaktföreskriften skulle innebära för naturvärdena i 
Natura 2000-området eftersom Korpimäki även är ett Natura 2000-område. 
Regeringen skriver att Länsstyrelsens beslut därför bör upphävas i sin helhet.

Med anledning av ovanstående och regeringens beslut vill jag fråga klimat- och 
miljöminister Romina Pourmokhtari:

 

1. Kan ministern redogöra för skälen och grunderna till regeringens beslut 
att upphäva Länsstyrelsens beslut om jaktföreskrifter? 

2. Avser ministern att vidta några generella åtgärder för att tydliggöra 
föreskriftsrättens omfattning när det gäller jakt i naturreservat? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-28
Besvaras senast
2025-11-14



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Marie Olsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


